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  , יקרים  תלמידים

  

  יכםðולוגיה במדע  מבחן לפðוטכ :  

  .דקות 90לרשותכם   •

  קִרְאוּ בעיון את קטעי המידע ועðו   •
  בתשומת לב על השאלות.

  אפשר לכתוב בעיפרון או בעט.           •

  מילים חשובות. שימו לב למילים אלה.  הודגשובחלק מן השאלות   •

  

   דרשיםð כתבו אותה במקום תשובה לכתוב בשאלות שבהן אתם ,  
  המיועד לכך.   

  

   דרשיםð ה  תשובה לבחורבשאלות שבהן אתםðכוð כמה  מבין אחת  
  .   , בחרו את התשובה וסמðו ליָדה תשובות

  

   אם אתם רוצים לתקן את תשובתכם, מחקו את התשובה  
  תשובה אחרת. ליד , וסמðו  שסימðתם כך: 

  

   וðאם תסמ יותר מתשובה אחת, התשובה תיחשב שגויה. ליד  

  

  

  

 י מסירת המבחןðלפ–  

  בִּדְקוּ היטב את תשובותיכם, 
  ותקðו לפי הצורך. 

  
  
  

 !בהצלחה



 

 ð    4וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 
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  : האדם, התðהגותו, בריאותו ואיכות חייו ð1ושא 
  

  1שאלה 

  לפðיכם איורים של מִפרקים שוðים בגוף האדם.

  . כדורי מפרק סמðו את האיור המתאר   א.

  

  

  

  

  כתבו איזה סוג תðועה מאפשר המפרק הכדורי.  ב.
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  2שאלה 

  .האדם בגוף מערכת כלסמðו ליד כל משפט אם הוא ðכון או לא ðכון לגבי   א.
  

  ðכון  לא/ðכון  .פעולה בשיתוף הפועלים איברים מכמה בðויה  המערכת  .1

  ðכון  לא/ðכון  .פעולתה לצורך לאðרגיה זקוקה לא המערכת  .2

  ðכון  לא/ðכון  .בגוף אחרות מערכות  ובין המערכת  בין  קשר יש  .3

  ðכון  לא/ðכון  .פֶּלֶט פעולות ללא קֶלֶט פעולות מבצעת המערכת  .4

  

  

  . טכðולוגית מערכת כלסמðו ליד כל משפט אם הוא ðכון או לא ðכון לגבי   ב.
    

  ðכון  לא/ðכון  . פעולה  בשיתוף  הפועלים  מרכיבים  מכמה  בðויה  המערכת   .1

  ðכון  לא/ðכון  .פעולתה לצורך לאðרגיה זקוקה לא המערכת  .2

  ðכון  לא/ðכון  .שוðים תפקידים יש המערכת  את המרכיבים לחלקים  .3

  ðכון  לא/ðכון  .פֶּלֶט פעולות ללא קֶלֶט פעולות מבצעת המערכת  .4

  

  3שאלה 

  ? רצוðיים-לאאיזה מהמשפטים שלפðיכם מתאר פעולה הðגרמת על ידי שרירים 

  

1  .גסו בעוגהð יו של יובלðשי  

2   .מאיה חייכה אל אחיה  

3  .יוסי שחה בברֵכת השחייה    

4  .לִבָּהּ של עידית פעם בחוזקה  
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  : חומרים ואðרגיה ועולם מעשה ידי אדם ð2ושא 

  

  4שאלה 

  בטבלה שלפðיכם מצויðים חומרים שוðים שמויðו לשתי קבוצות. 
  

  

  

  

  

  

  לפי איזו תכוðה מייðו את החומרים? 

  

1   מצב צבירה  

2   מוליכות חשמלית  

3  שקיפוּת    

4   קשיוּת  

    

  5שאלה 

באיזה מהאמצעים הבאים אפשר להשתמש כדי לבדוק אם זרם חשמלי עובר  
  במעגל?

  

1   אַמְפֶּרְמֶטֶר  

2   סוללה  

3     חוט מוליך    

4   מֶתֶג הַפְעָלָה  
  

    

  'ב  קבוצה  ' א קבוצה

  פלסטיק  ברזל

  גומי   אלומיðיום

  זכוכית   ðחושת

  אוויר   ברז –מי
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  6שאלה 

  איזה מהחומרים הבאים מקורו ביצורים חיים?

  

1  פטð  

2    חול  

3   זכוכית    

4  בדיל  

  

  7שאלה 

מורה הכðיסה לכלי ובו מים רותחים ארבעה מוטות זהים בגודלם העשויים 
  מחומרים שוðים: זכוכית, עץ, מתכת ופלסטיק. על הקצה העליון של כל מוט  

  הðיחה המורה קוביית שעווה בגודל זהה.  
  .  המוטות אחדלאחר שתי דקות הותכה קוביית השעווה שעל קצה 

  על איזה מוט הותכה קוביית השעווה?

  

1   מוט הזכוכית  

2  מוט העץ  

3   מוט המתכת    

4   מוט הפלסטיק  
  

     

    

     

    

  

  

  

  

  



 

 ð    9וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  8שאלה 

  לפðיכם כלל בטיחות בשימוש בחשמל:

  

  

  
  הסבירו כיצד הקפדה על כלל זה תמðע התחשמלות.

  

  

  

  9שאלה 

  בשיעור מדעים ערבבה המורה אבקת ברזל ומלח בישול. 
  את התערובת שðוצרה אפשר להפריד בדרכים שוðות.  

להפרדת   הבישול  מלחאו של  הברזלכתבו דרך אחת שבה ðעזרים בתכוðה של 
  התערובת.  

 ה מהיðהתכו?                                              

 הדרך מהי?                                              

  

  

  

  

  
  
  

  !חשמלי מכשיר הפעלת בזמן ðעליים לðעול חובה
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  10שאלה 

לי" מייצרים ðורות להט (ליבון). המתכת שממðה עשוי חוט הלהט  - במפעל "אור
מעלות   1,000שבðורות צריכה להוליך חשמל היטב, ולהתחמם לטמפרטורה של 

  צלזיוס לפחות (בלי שתוּתַך).  

  בטבלה שלפðיכם כתובות תכוðות של ארבע מתכות שוðות.  

  . להט חוט לייצור ביותר המתאימה המתכת  את  - סמðו ב 

  

 
 

 התכה טמפרטורת   המתכת  שם
  )צלזיוס מעלות(

  חשמלית  מוליכות

1  מוכה  1,538  ברזלð  

2  יוםðית   660  אלומיðוðבי  

3  חושתð  1,084  גבוהה  

4   מאוד  גבוהה  962  כסף  

  

  

  11שאלה 

  יש תðורי חימום הפועלים באמצעות בעירת חומרי דלק. 

  מדוע יש להשאיר חלון פתוח בחדר שבו פועל תðור כזה? 

  

1   .וע הצטברות של פיח על קירות החדרðכדי למ  

2  .וע שריפה במקרה של דליפת חומרי דלקðכדי למ  

3   .כדי לצמצם את כמות הגזים הרעילים באוויר שבחדר    

4  .וע עומס חוםðס לחדר, וכך למðכדי לאפשר לאוויר קר להיכ  
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  12שאלה 

יובל ערך ðיסוי במעבדה. הוא חימם מים בכלי זכוכית פתוח ומדד את טמפרטורת  
  המים שבכלי עשר פעמים, בכל דקה מדידה אחת. 

  תוצאות המדידות מתוארות בטבלה שלפðיכם.
  

 מספר
  המדידה 

  המים  טמפרטורת
  )צלזיוס מעלות(

1  C °5 -  

2  C °0  

3  C °0  

4  C °10  

5  C °18  

6  C °40  

7  C °60  

8  C °75  

9  C °85  

10  C °100  
  

  התבוððו בטבלה ועðו על השאלות:

                               היו המים במדידה הראשוðה?  צבירה מצבבאיזה   א.

                             היו המים במדידה החמישית?   צבירה מצבבאיזה   ב.

                             שבה המים רתחו.   המדידה מספרכתבו את    ג.

האם כמות המים שהייתה בכלי במדידה החמישית שווה לכמות המים   ד.
  שהייתה בכלי במדידה העשירית? הסבירו את תשובתכם. 
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  13שאלה 

  ברזל הוא מתכת מוצקה, וכספית היא מתכת ðוזלית.

  מה משותף לשתי המתכות האלה? 

  

1   .טמפרטורת ההתכה שלהן זהה  

2   .אפשר לרקע אותן  

3   .טðמשכות למגð הן    

4   .הן מוליכות חשמל  

  

  14שאלה 

  לפðיכם רשימת שמות של חומרים.

  . עיבוד שעבר  חומר או  טבעי  חומרליד כל שם של חומר אם הוא   - סמðו ב 

  

   עיבוד  שעבר  חומר  טבעי  חומר  החומר  שם

      סוכר 

  ð    חושת עפרַת

      זית  שמן

      גיר  אבן

      סולר
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  15שאלה 

  במפעל לייצור ðעליים רצו לייצר ðעלי ספורט חדשות לילדים.
כדי לדעת אילו ðעליים כדאי לייצר, ערכו סקר ובו שאלו ילדים מהי, בעיðיהם, 

  התכוðה החשובה ביותר של ðעלי ספורט.  

  תוצאות הסקר מוצגות בתרשים שלפðיכם:

  

  

  

  

  

  

  

  

  על פי תוצאות הסקר, באיזו תכוðה של ðעלי ספורט בחרו הכי הרבה ילדים?   א.

  

1   אטימוּת למים  
2  וֹחוּתð  

3   גמישוּת  

4  יוּתðצבעו  
  

  

לאחר שיוחלט במפעל אילו ðעליים לייצר, מה יהיה השלב הבא בתהליך   ב.
  הטכðולוגי?  

  

1   עליים בכלי התקשורתðשיווק ופרסום ה  
2  עלייםðבחירת חומרים מתאימים לייצור ה  

3  ויותðעליים בחðהפצת ה  

4  עלייםðי של הðייצור המו  
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  16שאלה 

לפðי שמדליקים את תðור האפייה, מכווðים אותו לטמפרטורה הרצויה. בתðור  
מותקן וַסָת טמפרטורה (תֶרמוֹסטָט) שתפקידו לשמור שהטמפרטורה הרצויה 
תישאר קבועה. אם הטמפרטורה בתðור עולה מעל לטמפרטורה הרצויה, וסת  

הטמפרטורה גורם לתðור להפסיק את פעולת החימום. אם הטמפרטורה בתðור  
  יורדת מתחת לטמפרטורה הרצויה, וסת הטמפרטורה גורם לתðור להתחיל שוב  

  את פעולת החימום. 

וסת הטמפרטורה קולט לפðי שהוא גורם לתðור להפסיק או   מידעאיזה   א.
  להתחיל את פעולת החימום?

  
  

  

 והתðורירון אפה עוגה. בזמן האפייה התקלקל וסת הטמפרטורה שבתðור,    ב.
  . לפעול המשיך

  ? הווסת שהתקלקל אחרימה קרה לטמפרטורה בתðור   

  השלימו את המשפט שבמסגרת:   

  

  

  

  

    

  

  
  
  
  
  
  

  כי וסת הטמפרטורה                               טמפרטורת התðור 
עלתה/ירדה/לא השתðתה                                                                        

  את פעולת החימום של התðור.                               

  הפסיק/לא הפסיק  
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  : מערכות אקולוגיות ואיכות הסביבה ð3ושא 
  

  .19-17 שאלות על ועðו  המידע  קטע  את  קראו

עצי התפוז משמשים סביבת חיים ליצורים רבים. בין השאר, אפשר למצוא על 
("פרת  השֶׁבַע ומוּשִׂית העָלִים כðְִּימַתם של חרקים: העלים של עץ התפוז שðי מיðי

  משה רבðו").
  היא חרק בעל חֵדֶק דק וגודלה מילימטר אחד עד שðי   העָלִים כðְִּימַת

  מילימטרים. הכðימה ðיזוðה ממוהַל (מיץ) העלים, ואותו היא מוצצת בעזרת  
  החדק שלה. פעולה זו גורמת ðזק לעלי עץ התפוז.

  ("פרת משה רבðו") היא חיפושית שגודלה כשישה מילימטרים.   בַעהשֶׁ  יתמוּשִׂ 
  גופה הוא בצורת חצי כדור, צבעה אדום ועל גבה שבע ðקודות. מושית השבע  

  ðיזוðה מכðימות העלים.

  

  

  

  17שאלה 
  ליד כל חרק לאיזו קבוצה הוא משתייך:   - סמðו ב 

  כול.- טורפים, צמחוðיים או אוכלי

  

  הקבוצה  

  החרק 

  כול–אוכלי  צמחוðיים   טורפים 

  1  2  3  העלים כðימת  .א

  1  2  3  השבע  מושית  .ב

  



 

 ð    16וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  18שאלה 

ציפורים הðיזוðות ממושית השבע הגיעו לסביבה של עצי תפוז. שערו איך השפיע  
  הדבר על עצי התפוז ועל היצורים החיים בסביבתם.

  . המתאימה ההשלמה את   - סמðו ב 

  

  : השבע מושית אוכלוסיית  .א
  גָדלה

1  

  קָטðה 

2  

  לא השתðתה 

3  

  : העלים כðימת  אוכלוסיית  .ב
  גָדלה

1  

  קָטðה 

2  

  לא השתðתה 

3  

  : התפוז לעצי הðזק  .ג
  גָדַל

1  

  קָטַן 

2  

  לא השתðה

3  

  

  

  19שאלה 

חלק ממגדלי עצי התפוז ðעזרים במושית השבע כאמצעי להדברה, ואילו אחרים  
  ðוהגים לרסס את העצים בחומרי הדברה. 

  באמצעות מושית השבע או באמצעות   –איזו דרך הדברה עדיפה לדעתכם 
  ריסוס? 

  הסבירו את תשובתכם. 

  
  

  

  

  
  
  
  



 

 ð    17וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  20שאלה 

פעמיים העשויים מðייר ðחשבים ידידותיים לסביבה. כיום מייצרים גם  - כלים חד
  , כמו: תירס,  מאכל  מצמחי פעמיים ידידותיים לסביבה העשויים - כלים חד

  קðי סוכר ותפוחי אדמה. 

  ðחשבים ידידותיים לסביבה,    מðיירפעמיים העשויים - אף על פי שכֵּלים חד  א.
  הם גם פוגעים בה. כיצד?  

  
  

  

  ðחשבים ידידותיים   מאכל מצמחי פעמיים העשויים - מדוע כלים חד  ב.
  לסביבה?  

  
  

  

  21שאלה 

כאשר בוðים שכוðות חדשות באזורים עירוðיים בישראל, חייבים על פי חוק  
  .ירוקות ריאותלהקצות שטחים לצמחייה. שטחים אלה ðקראים 

  ? הירוקות הריאותמהי חשיבותן של  

  
  

  

  

  
  
  
  
  



 

 ð    18וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  : עולם היצורים החייםð4ושא 
  

  22שאלה 

  בטבלה שלפðיכם כתובים שמות של צמחי מאכל. 

  שאותו ðוהגים לאכול. הצמח של החלק ליד כל שם של צמח מהו    - סמðו ב 

  

  

  

  

  

  
  

  

  23שאלה 

  לבעלי החיים המשתייכים למחלקת העופות.  רקמאפייðים שיש  שðיצייðו 

                

                   

  

  24שאלה 

  לתפקיד הריאות בגוף האדם?  דומהלאיזה חלק בגופו של הדג יש תפקיד  
  

1  קשקשים  

2  זימים  

3  פיריםðס  

4  לב  

  הצמח  שם
  לאכול ðוהגים שאותו הצמח חלק

  פרחים  פרי  עלים   שורש

          צðוðית

          כרוב 

          כרובית 

          עגבðייה

          קישוא 



 

 ð    19וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  . 27-25 שאלות על ועðו  המידע  קטע  את  קראו

ציד שבעזרתן הם  - חסרי חוליות. לאלמוגים יש זרועות הם יצורים ימיים  אלמוגים
היא מושבה   אלמוגים שוðיתתופסים יצורים זעירים החיים בים ומהם הם ðיזוðים. 

  של מיליוðי אלמוגים הðוצרת לאט במשך מיליוðי שðים. 
  בין האלמוגים שבשוðית חיים אלפי מיðים של בעלי חיים ימיים, ביðיהם: 

ים, סרטðים,  - ים, שושðות - ים, סוסוðי- ים, חלזוðות- ים, ðחשי- ים, קיפודי- צבי
  תמðוðים, דגים ואפילו כמה דולפיðים. 

  

  

  שוðית אלמוגים 

  
  25שאלה 

את המשפט המתאר את מאפיין   והעתיקוכתבו מאפיין חיים אחד המתואר בקטע, 
  החיים הזה.

  :מאפיין החיים          

  :המשפט המתאר אותו                                     

  

  

  



 

 ð    20וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  26שאלה 

 שמות את השלימו . שוðות מחלקות לשלוש משתייכים שבשוðית החוליות  בעלי
  . אליה המשתייך הקטע מן חיים בעל של שם  כתבו מחלקה כל וליד, המחלקות

     

       ים–סוסון    : החיים בעל שם         דגים      : מחלקה  : דוגמה

                           :החיים בעל שם                              : מחלקה      

                           :החיים בעל שם                          :מחלקה      

  

  27שאלה 

  ?בשוðית המיðים  מגוון את  מתאר משפט איזה

  

1  ציד.- האלמוגים הם חסרי חוליות ולהם זרועות  

2   .יםðים מבעלי חיים קטðיזוð האלמוגים  

3   .יםðי שðוצרת במשך מיליוð ית האלמוגיםðשו  

4  .יםðית האלמוגים חיים בעלי חיים שוðבשו  

  

  28שאלה 

  לצפרדע יש עור דק ולח. לאיזה צורך חיוðי מסייע מבðה זה?  

  

1  הðהג  

2  ועהðת  

3  הðהז  

4  שימהð  
  

  

  
  



 

 ð    21וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  29שאלה 
  את חלק הצמח המשתתף בתהליך הרבייה.    - סמðו ב 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  



 

 ð    22וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  : כדור הארץ והיקום ð5ושא 
  

  30שאלה 

  לפðיכם משפטים הקשורים להִיוָוצְרוּת משקעים. 

  סמðו ליד כל משפט אם הוא ðכון או לא ðכון. 

  

  ðכון/לא ðכון      גשם יורד כאשר טיפות מים בעðן מִתְלַכְּדוֹת   א.
  לטיפות גדולות וכבדות.

  ðכון/לא ðכון           טל ðוצר כאשר ברד מפשיר.   ב.

  ðכון/לא ðכון          ברד ðוצר כאשר אדי מים קופאים.  ג.

  

  31שאלה 

  באחד הלילות התבוðן אריאל בירח מבעד לחלון ביתו.

    הירח ðראה כך:

  כיצד ייראה הירח כעבור חודש? 

  סמðו את האיור המתאים.

  

  

  

  32שאלה 
  כדור הארץ משלים סיבוב אחד בלבד סביב עצמו במשך: 

  

1  12 .שעות  

2  24 .שעות   

3   .חודש אחד  

4   .ה אחתðש  



 

 ð    23וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  33שאלה 

תלמידים ערכו ðיסוי. הם לקחו שלושה משפכים והðיחו כל אחד מהם בתוך  
  מְשׂורָה.

  גרם קרקע מסוג שוðה. לתוך   50בתוך כל משפך הם הðיחו ðייר סיðון ועליו שמו 
  דקות בדקו התלמידים את   15מיליליטר מים. אחרי   100כל משפך הם שפכו 

  כמות המים שהייתה בכל משורה.  

  תוצאות הðיסוי מוצגות באיור שלפðיכם:
  

  

  

  

  מה היו תוצאות הðיסוי?   א.

    . מים מיליליטר     חלחלו 1למשורה 

    . מים מיליליטר     חלחלו 2למשורה 

    . מים מיליליטר     חלחלו 3למשורה 

  

                     כמות המים הגדולה ביותר?    ðשארה קרקע באיזו   ב.

  

  



 

 ð    24וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  מן הðיסוי?   המסקðהמה הייתה   ג.

  

1   שארהכמות המיםðמיליליטר  20בקרקע החולית שבמשפך היא   ש .  

2   מיליליטר 40בקרקע החמרה היא  שחלחלהכמות המים.  

3   הקרקע שבמשפך למידת חלחול המים. סוגיש קשר בין  

4   הקרקע שבמשפך למידת חלחול המים.  כמותיש קשר בין  
  

  גשמים.-התלמידים רצו לחפור בּוֹר לאגירת מי  ד.

-על סמך תוצאות הðיסוי, איזו מהקרקעות שðבדקו מתאימה יותר לאגירת מי   
  גשמים? הסבירו את תשובתכם.  

  
  

  

  

  34שאלה 

  .מים התפלת אחת הדרכים להגדלת כמות המים הראויים לשתייה היא 

  ?מים התפלתמהי 

  

1   תהום מזוהמים- טיהור של מי  

2   שאיבה של מים מתוקים מבארות  

3  הוצאת מלחים ממים מלוחים  

4  חליםðהזרמת מים ל  
  

  
  
  

  



 

 ð    25וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי 

  35שאלה 

  דקות אחדות לאחר שמוציאים בקבוק קר מהמקרר, מצטברות עליו טיפות מים. 

  ? דומהבאיזו מן התופעות הבאות מתרחש תהליך   א.

  

1   יםðהתכת קרחו  

2   התאדות מים  

3   הקפאת מים  

4   היווצרות טל  
  

  הסבירו את תשובתכם.   ב.

  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  !בהצלחה



 

 ð    26וסח א'  –) 5במדע וטכðולוגיה לכיתה ה' ( 25מבחן 
 וך  –כל הזכויות שמורות לראמ"הðוך, משרד החיðהרשות הארצית למדידה והערכה בחי   
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מחוון למבחן במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', מיצ"ב פנימי, התשע"א
 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א

מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	1:	האדם,	התנהגותו,	בריאותו	ואיכות	חייו

ןשיבהמנאינה:מ)ע(מאןףד"ב1 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

2	=	ןניךהמסוביבוןו א מהאויינוםוא ימ אןשמיך ווoד6עו א מאוייתופןיח ב.	
 סיבבו ךיג ןמ)ךוגי ון(

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:סגיד2 א.	

נכון ת.מ

לא	נכון מ.מ

נכון ע.מ

לא	נכון 4.מ

סו יתמכדבךמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמש ישמכימשןומןשיביןמנאינין 1	=מ

סו יתמש מפחיןמ שןומןשיביןמנאינין 0	=מ

הערה:מסו יתמש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימסךוףמווחשבמןשיבהמ 	
שגיוה.

ד—מ

הןשיביןמהנאינין:סגיד ב.	

נכון ת.מ

לא	נכון מ.מ

נכון ע.מ

לא	נכון 4.מ

סו יתמכדבךמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמש ישמכימשןומןשיביןמנאינין 1	=מ

סו יתמש מפחיןמ שןומןשיביןמנאינין 0	=מ

הערה:מסו יתמש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימסךוףמווחשבמןשיבהמ 	
שגיוה.

ד—מ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)4(מ בִָּהּמש מךורוןמפךםמבחיזקה.ד"ב3

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא



27חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	2:	חומרים	ואנרגיה	ועולם	מעשה	ידי	אדם

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)מ(מ י ואיןמחש  וןד"ב4

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ת(מכְַ פֶּ�ֶ טֶדד"ב5

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ת(מנפטד"ב6

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ע(מ יטמה ןאןד"ב7

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,ממ

2	=	ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשנך ווםמךשיויןמ חי דמ בררמ)שכונימפןיח8
 י וע(,מולכךמשגיףמהכרםמ י ועמזדםמחש  ו,

 ריג ה:

גיףמהכרםמ י ועמחש  מיהנך ווםמ כ,מי אתמכםמננך מנך ווםמ כמ —מ
נןחש  .

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשנך ווםמךשיויןמ חי דמ בררמ)שכונימ 	=	1
 י וע(,מאו	לכךמשגיףמהכרםמ י ועמזדםמחש  ו,

 ריג ה:

אומהסי והמש מהנך ווםמךשיוהמ גי ומיגי ומהיכמחי דמ ברר,מי אתמכומ —מ
כפשדמ הןחש  .

א מןשיבהמכחדן,מאי  מןשיביןמשנךשהמבהתמשו ישמב ישגמ רךומשגיו, 	=	0
 ריג ה:

נך ווםמ פדוריןמחש  . —מ

ד—מ

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א 28

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

3	=	כחןמ שןומהכפשדיויןמהכ ה:מפןיח9

מ הןאינה:מ שואהונ שעמ  גנטו גנטוין	
הרדע:מןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ פעולהמשיש	לבצעמבכ צךיןמ

ה גנט,מי כמדקמ ךצםמהשו ישמבי,
 ריג ה:

הןאינה:מ גנטוין —מ
הרדע:מ קדבמכןמה גנטמ ןךדיבן.

מ הןאינה:מ סוסיןמב וםו  חמ ן יססמב וםו סוסין	
הרדע:מןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ שתימהפךי יןמהכ המ—מהיספןמ וםמ

 ןךדיבןמיגםמסונית,
 ריג ה:

הןאינה:מ ה וסמכןמה  חמב ום. —מ
הרדע:מש וםמ וםמי סננום.

הערות:	 	

ןשיבהמה ןווחסןמ הפדרןמהןךדיבןמ פומצבךמהחי דום,מןוחשבמ —מ
ןשיבהמנאינה.מ

כםמציונהמןאינהמשגיוה,מכעמבןוכידמהרדעמנאןבימןאינהמנאינהמירדעמ —מ
נאינה,מהןשיבהמןוחשבמנאינה,

 ריג ה:

הןאינה:מניז  —מ
הרדע:מ שוםמ וםמך מהןךדיבןמארומשה  חמון יססמיכחדמאעמ סנת.

1	=	צויתמןאינהמנאינהמירדעמשגיוהמאומצויתמןאינהמשגיוהמירדעמנאינהמ)שכותמ
בןוכידמהרדעמצויתמש מןאינהמנאינה(מאומצויתמהןאינהמ" סוסין"מיאןובןמ

פךי המכחןמנאינהמב ברמברדע.מ

הערה:	ןשיבהמשבהמנאןבהמןאינהמנאינה,מכעמהרדעמכונהמאי  ןמפודיטמש מ 	
הפךי המשושמ בצךמ הפדרןמהןךדיבן,מןקב מנוקירמח קו,

 ריג ה:

הןאינה:מהבדז מנ שעמ  גנט. —מ
הרדע:מהפדרןמהןךדיבןמבךזדןמ גנט.

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מת,מע

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ע(מנחישןד"ב10

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ע(מארומ צ צםמכןמא יןמהגזוםמהדךו וםמבכייודמשבחרד.ד"ב11

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא



29חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

1	=	 יצקפןיח12 א.	

א מןשיבהמכחדן,מאי  מקדח. 	=	0

ד,מת

1	=	ניז פןיח ב.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מת

1	=	ב רורהמהךשודוןודתפןיח ג.	

א מןשיבהמכחדן,מאי  מC°דדת. 	=	0

ד,מת

ןשיבהמש ו וןמה  ייהמבהסבדמהאי  מהןווחסיןמ הןכריןמה וםמ)כותמפןיח 	=	3 ד.	
האדחמ השן שמב ישגמ"הןכרין"(,

 ריג ה:

—מ כ,מא יןמה וםמשבא ומקָטנה,מאומח קמ ה וםמהןכרי.

—מ כ,מ פנומשח קמ ה וםמהןכרימבסיףמהנוסיו.

—מ כ,מח קמ ה וםמהפאימ גזמב רורהמהךשודון.

ןשיבהמש ו וןמה  ייהמבהסבדמשגיומכימןשיבהמ  כמהסבד. 	=	0 מ

ד,מע

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)4(מהתמ י ואיןמחש  .ד"ב13

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:סגיד14

חומר	שעבר	עיבודחומר	טבעישם	החומר

סיאד

ךפ�ןמנחישן

ש תמזון

כבתמגוד

סי ד

סו יתמח שמןשיביןמנאינין 2	=מ

סו יתמכדבךמכימש ישמןשיביןמנאינין 1	=מ

סו יתמש מפחיןמ ש ישמןשיביןמנאינין 0	=מ

הערה:מסו יתמש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימשםמש מחי דמווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.

ד—מ

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א 30

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

ןשיבהמנאינה:מ)4(מצבךינווּןד"ב15 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מבחודןמחי דוםמ ןכו וםמ ווצידמהנך ווםד"ב 	=	2 ב.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

ט פדטידהושוניומבט פדטידהו ורןמחיםוחיםמהןנידושהןנידמ כמקדמפןיח16 	=	3 א.	
כימחםמב ורהמ ספקן

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מע

הש  המנאינהמש מה שפט:מסגיד 	=	2 ב.	
ט פדטידןמהןנידמעלתהמאומיסןמהט פדטידהמלא	הפסיקמכןמפךי ןמ

החו יםמש מהןניד.מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא



31חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	3:	מערכות	אקולוגיות	ואיכות	הסביבה

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מצ חינווםד"ב17 	=	1 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מטידפוםד"ב 	=	1 ב.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מקָטנהמד"ב18 	=	1 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מגרָ הד"ב 	=	1 ב.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מת

ןשיבהמנאינה:מ)ת(מגרַָ ד"ב 	=	1 ג.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,מת

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשהרבדהמבכ צךיןמ ישוןמהשבךמךרופהפןיח19 4	=מ
אומך יןהמנ יאהוהוכמבדוכהמויןדוהוכמכונהמ זוקהמ  דאובומהסבובהמ

הרי  וםמיוכימהחוום,מאומ אעמשהרבדהמבכ צךיןמדוסיסמ זוקהמ  דאובומ
הסבובה,
 ריג ה:

בכ צךיןמ ישוןמהשבך,מאומאעמהפודיןמוהוימכידגנווםובדוכוםמויןד. —מ

הערה:	ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשהרבדהמבחי דמדוסיסמךרופהמאומ 	
הוכמפשיטהמויןדוניחהמויןד,מ הודהמיוךו ה,מןוחשבמןשיבהמנאינה.מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מ4

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א 32

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשארומ ווצדמנוודמאידןוםמךצום,מיהרבדמפןיח20 	=	2 א.	
פיגךמבסבובה.מ

הערה:	ןשיבהמה ןווחסן	 הגר ןמנפחמהכשפה,מןוחשבמןשיבהמנאינה.מ 	 	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ כיפתמשבימהשו ישמבא וםמהךשיווםמ צ חומפןיח 	=	2 ב.	
 כא מ פחוןמכןמהפגוךהמבסבובה,

 ריג ה:

הא וםמ ןפדקוםמאךבידמז תמקצד,מיאעמ כמ צטבדןמכשפהמדבה. 	—

אשהא וםמ ןפדקום,מ כמנפ טוםמחי דוםמדךו ום. —מ

הצ חוםמש הםמ ווצדוםמכןמהא וםמהםמ שכבמ ןחרש. —מ

הא וםמ ש שוםמ זיתמ בך ומהחוום.מ —מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0 מ

הערה:מןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ אעמשאידןוםמפחיןמךצום,מןוחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.מ

ד,ממ

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ חשוביןמהךשדןמהכייודמבח צתמיוכימ הפחןןמפןיח21 	=	3
א יןמהפח תמהרי–ח צנומבכייוד,

 ריג ה:

הדוכיןמהודיקיןמפי טיןמח צתמיוכימקי טיןמפח תמרי–ח צנו. —מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0

הערה:מןשיבהמשכונהמאי  ןמהןווחסיןמ חו יפומהגזום,מןוחשבמןשיבהמ 	
שגיוה,מ
 ריג ה:

—מ קיםמ בך ומחווםמי צ חום

—מ קיםמנךוםמשכפשדמ ב יןמבי

—מ ספקיןמכייודמנקומ ךדוםו טהדו סנתמכןמהכייוד

שוהוהמכייוד —מ

ד,מע

המשך	בעמוד	הבא



33חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	4:	עולם	היצורים	החיים

הןשיביןמהנאינין:סגיד22

שם	הצמח
חלק	הצמח	שאותו	נוהגים	לאכול

פדחוםפדוך וםשידש
	צנינון
אדיב

	אדיבון
	ךגבנווה
קושיכ

3	=	סו יתמח שמןשיביןמנאינין

סו יתמכדבךמכימש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמשןומןשיביןמנאינין 	=	1

סו יתמןשיבהמכחןמנאינהמב בר 	=	0

הערה:מסו יתמש מויןדמ ןשיבהמכחןמךבידמכיןימשםמש מצ חמווחשבמ 	
ןשיבהמשגיוה.

ד—ע

צויתמשנווםמ ש ישןמה כפוונוםמהכ ה:מפןיח23 	=	3
מ מ קיד	

מ ניצין	

מ ךצ יןמח י ין	

צויתמ כפוותמכחרמנאיתמב בר,מכימצויתמ כפוותמכחרמנאיתמי כפוותמכחרמשגיו. 	=	1

הערה:	כם	נאןבימויןדמ שנומ כפוונום,מווברקימדקמשנומה כפוונוםמשנאןבימ 	
דכשינום.

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,מת,מע

ןשיבהמנאינה:מ)מ(מזו וםד"ב24 	=	2

א מןשיבהמכחדןמ 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא



חוברת הנחיות 1045 — מיצ"ב פנימי במדע וטכנולוגיה לכיתה ה', התשע"א 34

 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

צויתמכחרמ ש ישןמה כפוונוםמהכ המיהךןקןמה שפטמה ןכוםמכימח קמפןיח25 	=	3
  ני:

מ מהזנהוןזינהונוזינוםמ—מ כ  יגוםמושמזדיךין–צורמשבךזדןתמהםמןיפסוםמ	
וצידוםמזךודוםמהחווםמבוםמי הםמהםמנוזינום.

מ דבווהוהןדביןמ—משינוןמכ  יגוםמהוכמ ישבהמש מ ו וינומכ  יגוםמ	
הניצדןמ כטמב שעמ ו וינומשנום.

מ ןניךהמ—מושמזדיךיןמצורמשבךזדןתמהםמןיפסוםמוצידוםמזךודום.מ	

א מןשיבהמכחדן,מאי  מכאו ה. 0	=מ

ד,מע

2	=	 ח קה:מזיח ום;משםמבך מהחוום:מנחשו– וםוצבו–וםפןיח26
 ח קה:מוינקום;משםמבך מהחוום:מרי פות

צויתמש מ ח קהמכחןמנאינהמישםמש מבך מחווםמה שןוועמ כיןהמ ח קה. 	=	1

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד—מ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)4(מבשינוןמהכ  יגוםמחווםמבך ומחווםמשינום.ד"ב27

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)4(מנשו הד"ב28

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

ד"ב29
2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ת(מ

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא
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 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

נושא	5:	כדור	הארץ	והיקום

הןשיביןמהנאינין:סגיד30

נכוןמ כ.	

לא	נכון ב.	

לא	נכון ג.	

סו ית	ש ישמןשיביןמנאינין 	=	2

סו יתמשןומןשיביןמנאינין 1	=מ

סו יתמש מפחיןמ שןומןשיביןמנאינין 0	=מ

הערה:	סו יתמש משןומהןשיביןמהכפשדויןמךבידמכיןימסךוףמווחשבמןשיבהמ 	
שגיוה.

ד—מ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ע(מד"ב31

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)מ(מ4ממשךין.ד"ב32

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

הןשיביןמהנאינין:פןיח33 א.	

ד8 ת.מ

ד4 מ.מ מ

דת ע.מ מ

סו יתמש ישמןשיביןמנאינין 2	=מ

סו יתמש מפחיןמ ש ישמןשיביןמנאינין 0	=מ

ד,ממ

חדסוןוב שידהמעפןיח 	=	1 ב.	

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

ד,מת

ממד"ב ןשיבהמנאינה:מ)ע(מושמקשדמבותמסוגמהקדקךמשב שפעמ  ורןמח חי מ 	=	2 ג.	
ה ום. מ מ מ

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

2	=	צויתמהקדקךמהחדסוןוןמיהןווחסיןמ  ורןמהח חי מהקטנהו קצבמפןיח ד.	
הח חי מהכִטומש מה וםמרדאהו ואי ןמכגודןמה וםמהגביהה.

א מןשיבהמכחדן 	=	0

ד,ממ

המשך	בעמוד	הבא
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 חייתמ  בחתמכממבמדע	וטכנולוגיהמ אוןהמה',	נוסח	א',	התשע"א
מחוון	לאינטרנט

 

מיצ"ב  
    , מבחן 25 במדע וטכנולוגיה לכיתה ה' (5) — נוסח א'              

המזכירות	הפדגוגיתמ ראמ"ה	 	
הדשיןמהכדצוןמ  

מ  רורהמיהךדאהמבחוניעמ

מדינת	ישראל
 שדרמהחוניע

מספר
הפריט

סוג
הפריט

אפשרויות	הציון	על–פי	רמות	הביצוע/התשובה	הנכונה
הציון

2	=	ןשיבהמנאינה:מ)ע(מהיצכןמ  חוםמ  וםמ  יחוםד"ב34

א מןשיבהמכחדן 0	=מ

ד,ממ

ןשיבהמנאינה:מ)4(מהוייצדיןמט ד"ב35 	=	2 א.	

א מןשיבהמכחדן 	=	0 	

ד,ממ

ןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמ ןה ועמההןךבין,פןיח 	=	2 ב.	
 ריג ה:

אומכרומה וםמשבכייודמ ןךבוםמך מהבקביקמיגםמך מהך ום,מיאעמ —מ
ניצדמהט .

הערה:מןשיבהמהאי  ןמהןווחסיןמנאינהמ  ישגמ"הןךבין",מכעמ כמ ממ
 ציותמבהמב פידשמ ישגמזה,מןוחשבמןשיבהמנאינה.

א 	ןשיבהמכחדןמ 	=	0 	

הערה:מןשיבהמה ןכדןמנאיתמכןמןה ועמההןךבין,מכעמנךשהמבהמ 	
שו ישמב ישגמ רךומשגיו,מןוחשבמןשיבהמשגיוה,מ

 ריג ה:

אש אנוסוםמבקביקמ  קדדמ צטבדיןמך וימטופיןמ וםמאומכרומ —מ
ה וםמשושמב קדדמקיפכום,מיאעמקידהמגםמבט .מ

ד,ממ


